

两地少先队员交流互动 争做民族团结使者



湖北学生学剪纸

□文/图 本报记者 杨永刚

为加强各族青少年交往交流交融,培养少先队员爱国主义情怀,铸牢中华民族共同体意识,我市南柴火市街小学、通顺街小学的少先队员分别与湖北、西藏的学生们开展了交流活动。

日前,玉泉区统战部、玉泉区教

育局、玉泉区民族事务委员会组织开展了“‘石榴籽’手拉手 高举队旗跟党走 讲好昭君出塞故事 争做民族团结使者——鄂蒙两地青少年交流活动”。

活动现场的展板上展示着南柴火市街小学丰富多彩的民族团结校园文化和积极向上的精神风貌,

铸牢中华民族共同体意识文化墙上讲述着一个动人的民族团结故事。来自湖北省宜昌市兴山县的少先队员们分别走进南柴火市街小学的皮艺、马头琴、剪纸、书法、创客、舞蹈等社团参观体验。随后,两地少先队员们欢聚在一起合唱、朗诵、钢琴独奏……在欢乐的氛围中感受不同民族、不同文化的魅力,增进彼此之间的了解和友谊,深入了解彼此的历史和文化传统。在交流互动环节中,少先队员们互赠礼物,手牵手结对交流,了解彼此的学习和生活,共话民族情谊。兴山县的少先队员们还走进美食坊,品尝了烧卖、奶茶、牛肉干、奶制品等内蒙古特色美食。

通过本次活动,不仅让湖北省宜昌市兴山县的少先队员们感受到了内蒙古的美丽与魅力,更让两地的少先队员们了解中更加亲近,促进了两地的交流与沟通;不仅培养了少先队员们们的团结合作精神和民族自豪感,更进一步加深了他们对民族团结的理解和认识;不仅明白了要传承和

发扬优秀的民族文化,更加懂得要做新时代民族团结的践行者、促进者、守护者。

近日,玉泉区通顺街小学通过书信的方式与西藏自治区昌都市类乌齐县岗色乡小学的少先队员开展了一次别样的文化交流活动——同上一节队会课。旨在通过书信这一传统而富有情感的方式,搭建起两地少先队员之间的友谊桥梁,促进彼此之间的了解与成长。

在队会课上,通过老师的讲解,通顺街小学的少先队员给西藏的同学写信,少先队员们信中介绍了自己的家乡、学校、生活和学习情况,分享了自己的梦想和愿望。之后,少先队员们唱响家乡赞歌,还共同唱起了《歌唱祖国》,欢迎西藏小伙伴的到来,感受呼和浩特的风土人情和美丽风光。

两地少先队员手拉手活动,不仅为两地的少先队员们搭建了一个相互学习、相互交流的平台,也让他们在书信往来中感受到了友谊的温暖和文化的魅力。

环保科技场馆行 创意诠释环保心

□文/图 本报记者 杨永刚

垃圾分类有助于减少环境污染,提高资源利用率,改善居民生活条件等。近日,呼和浩特市青少年科普学会组织“青城小院士”来到玉泉区生活垃圾科普馆,直观地感受现代科技在日常生活中的应用,提高了“小院士”们的环保意识,让他们能够成为更专业的垃圾分类参与者、传播者和践行者。

在环卫历史展区,通过宣教员的讲解和丰富的展品参观,“小院士”们追溯了环卫事业的发展历程,感受

到了现代科技发展给垃圾处理带来的改变以及对日常生活造成的直接影响。同时,“小院士”们也学习到了垃圾分类投放、收集、运输、处理的整套分类流程等知识。在垃圾分类主题科普展厅、环保手工作品展区和垃圾分类处理长廊,“小院士”们全面深入地了解了垃圾分类的相关知识和一些创意思想。通过这种沉浸与实践相结合的模式,“小院士”们更加深入地理解了垃圾分类的方法、意义以及当前先进的垃圾分类技术,收获颇丰。

在接下来的科普知识讲座上,

“小院士”们学习了垃圾焚烧发电、海洋倾倒、资源返还、卫生填埋、堆肥等目前常见的一些垃圾处理方法的优缺点。“中性笔的笔尖属于什么垃圾”“旧的家用电器属于什么垃圾”……垃圾分类互动问答环节使“小院士”们对于垃圾分类的认识有了更广维度的认知。在环保创意手工创作环节,“小院士”们将废旧物品变成了精美的创意作品。

活动最后,“小院士”们在“美丽中国,我是行动者”宣言纸上郑重地签下了自己的名字,希望能利用所学



“小院士”们制作创意作品

的知识在未来的生活中继续为环保事业贡献自己的力量。

美丽家园 你我共筑



中共呼和浩特市委宣传部
呼和浩特市文明办